

胶州大白菜、胶州秋月梨、平度香菇榜上有名

青岛再添8个“国字号”农产品

本报4月23日讯 近日,农业农村部农产品质量安全中心发布2024年第一批全国名特优新农产品名录和2024年第一批特质农产品名录。青岛市胶州大白菜、胶州秋月梨、平度香菇、平度前寨韭菜、平度蓼兰鸡蛋等5个产品入选全国名特优新农产品,洞藏雪鲜猴头菇、唐妃雪梨、番小贝番茄等3个产品入选特质农产品。至此,青岛市全国名特优新农产品59个,特质农产品22个,数量均位居全省首位,全国36个大中城市第三位。

全国名特优新农产品是指在特定区域(原则上以县域为单元)内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品,是“土特产”的一块“国字号”金招牌。

做好“土特产”文章是拓宽农民增收致富渠道,推动实施乡村振兴战略的重要抓手。近年来,青岛市坚持质量兴农,绿色兴农、品牌强农,创新实施资源调查、农产品公益品质评价、优势农产品品牌打造等举措,深入推进绿色优质农产品高质量发展,连续三轮取得全国“菜篮子”市长负责制考核优秀等次,“青岛农产品”连续五年入选全国区域农业品牌“十强”,带动农产品市场交易额连续三年超千亿元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)



扫码看视频



胶州大白菜长势喜人。(资料图片)

大棚油桃种出“甜蜜”好日子

平度市白沙河街道油桃迎来收获季 每斤收购价约10元

近日,随着气温持续攀升,有“中国油桃之乡”之称的平度市白沙河街道,种植的大棚油桃陆续进入收获季,今年受节气影响,油桃上市较往年晚了半个月。可令种植户们高兴的是,今年油桃上市后,价格与往年持平,目前每斤油桃的收购价格在10元左右,这让在大棚内连续忙碌四个多月的果农们吃下“定心丸”,每亩大棚纯收入达3万余元,为果农带来一笔实实在在的“甜蜜”收益。

凌晨开始采摘油桃

记者走进焦疃村油桃种植户刘福刚家的种植大棚里,一股浓郁的桃子香扑鼻而来,一棵棵桃树长势喜人,红彤彤的油桃缀满枝头,令人垂涎欲滴。种植户刘福刚正和家人在大棚里忙着疏枝打叶,脸上洋溢着丰收的喜悦。“俺家的油桃可甜了,快摘着吃吧,千万不要客气啊!”刘福刚的母亲看到记者走进大棚,热情发出邀请。

“去年立冬开始扣棚,腊月底桃树开花,花期采用蜜蜂授粉,由于管理得当,油桃终于在今年清明节前后开始上市,现在成熟的油桃还不算多,6亩大棚也就能采摘五六百公斤。”42岁的刘福刚告诉记者,他从事大棚油桃种植已经20多年,先后投入了十五六万元,种植了6亩大棚油桃。今年种植的油桃品种是“中油四号”,由于收购商要货比较早,他和家人每天凌晨2时便开始采摘油桃,赶在6时前将油桃送到当地油桃交易市场。另外,刘福刚还向记者透露,凌晨采摘的油桃发硬,水分充足,更容易储存和运输。

每亩大棚收入3万余元

近年来,白沙河街道积极引导果农大力推广优良品种,先后从大连、郑州、临沂等地引进了多个优质品种,在本地种植试验选育,实现了品种的优化和升级换代。油桃品种经历了三次更新换代,并从最初的单一大棚种植,到大棚和露天兼顾、早中晚熟品种搭配,拉长了销售周期,从每年3月到8月都有新

鲜桃子供应。

今年刚上市的时候,每公斤的收购价达三四十元,随着油桃的产量越来越多,价格开始陆续回落,每斤的收购价格稳定在10元左右。按照亩产7000斤计算的话,除去薄膜、水电、人工等费用,每亩大棚纯收入可达3万余元。

高峰时日交易量30万斤

记者在西山前村油桃交易市场看到,多名村民在分拣油桃,再将油桃按照等级装箱。不时有种植户开着电动三轮车,满载油桃前来交易。“今年油桃上市较往年晚了半个月,不过行情一直比较平稳。”在油桃交易市场,油桃收购商胡春刚告诉记者,每年油桃收获的季节,各地客商早早就打来电话预定,他就联系种植户,按时将油桃送到交易市场,提前装好箱,物流车到了后立即装车,再马不停蹄运往目的地。

“大棚油桃的收获期将持续到‘六一’前后,主要销往安徽、浙江和福建等地。现在每天的交易量约两三万斤,后期高峰时每天的交易量可达30万斤。”胡春刚说,一方水土养一方人,由于所处地理纬度和土壤条件,白沙河街道特别适合油桃种植。目前种植品种主要有中油四号、中油五号、一二六号、中油十九号和世纪之星等品种,品种不同,油桃的口感也不同。世纪之星油桃糖度在10度左右,较其他品种口感要好,但产量不及其他品种。到六月下旬,随着露天油桃集中上市,油桃的价格也将陆续回落。

为当地群众增收5亿多元

据白沙河街道农业农村服务中心主任段伟娜介绍,有着“北国早春第一枝”美誉的麻兰油桃,已有28年的种植历史。2011年被认定为国家地理标志保护产品,2019年获得北京世园会国际竞赛优质果品大赛优秀奖,2020年获得全国名特优新农产品认证。为拓展销售渠道,街道带头带领农户积极触网,在油桃销售上,果农们借助互联网平台,通过淘宝分销、微信代理经销、直

播带货等方式多渠道销售油桃。

“白沙河街道始终把油桃产业作为农民增收的支柱产业来培育扶持,使油桃种植业经历了从无到有、从小到大、从粗到精的蜕变,为果农们蹚出了一条增收致富的新路子。”段伟娜说,多年的经验积累,白沙河果农掌握了成熟的种

植技术,培育的油桃成了实实在在的“摇钱树”。目前白沙河街道油桃种植面积达1.5万亩,其中大棚油桃7000亩、露天油桃8000多亩,每年为当地群众增收5亿多元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 兰昌云 通讯员 马乙丹)



扫码看视频



倡导低碳生活,
我们的健康生活!

爸爸说:以后出门就骑单车,
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网